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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Εσωτερικών 

 
Θέμα: Για τους παιδικούς σταθμούς του Δήμου Θερμαϊκού στην Π.Ε. Θεσσαλονίκης 
 

Εκρηκτική είναι η κατάσταση που επικρατεί στους παιδικούς σταθμούς του Δήμου 
Θερμαϊκού. Γονείς και παιδαγωγοί είναι αγανακτισμένοι και πραγματοποίησαν πρόσφατα 
παράσταση διαμαρτυρίας στο Δημοτικό Συμβούλιο, για να ληφθούν άμεσα μέτρα για τα 
προβλήματα που αντιμετωπίζουν σχετικά με την πιθανότητα μη αδειοδότησης τριών από 
τους τέσσερεις παιδικούς σταθμούς εξαιτίας των σοβαρών κτιριακών προβλημάτων, της 
αδυναμίας ανανέωσης μισθωτηρίων με αποτέλεσμα να υπάρχει μεγάλη πιθανότητα να μην 
μπορέσουν να ξεκινήσουν οι εγγραφές για το επόμενο έτος. Επίσης ζήτησαν να ληφθούν 
μέτρα για την βελτίωση των συνθηκών εργασίας για το προσωπικό αλλά και φοίτησης των 
παιδιών, που πρέπει να υπάρχουν σε αυτές τις δομές. 

Πιο συγκεκριμένα, με το Π.Δ. 99/2017 καθορίζονται οι προϋποθέσεις για τη χορήγηση 
άδειας ίδρυσης και λειτουργίας των παιδικών, βρεφικών και βρεφονηπιακών σταθμών που 
λειτουργούν εντός νομικών προσώπων των δήμων ή υπηρεσίας των δήμων, οι τεχνικές 
προδιαγραφές, οι ειδικοί όροι καταλληλότητας τους, καθώς και η διαδικασία ελέγχου τους. 
Ο χρόνος συμμόρφωσης ορίστηκε αρχικά στα πέντε έτη και η μη συμμόρφωση, μετά το 
πέρας της πενταετίας, συνεπάγεται την ανάκληση της άδειας ίδρυσης και λειτουργίας του 
σταθμού, ενώ δόθηκε παράταση έως και 31 Μάρτη. Στις προϋποθέσεις 
συμπεριλαμβάνονται επίσης η αυτοψία και σύνταξη τεχνικής έκθεσης ως προς την 
επικινδυνότητα του κτιρίου και την καταλληλότητα της χρήσης του, το πιστοποιητικό 
πυρασφάλειας, την προσαρμογή τους σε σειρά από «κατασκευαστικές διατάξεις» (παρ.2 
του άρθρου 43 του ν.4369/2016), την ασφάλεια εξοπλισμού των υπαίθριων χώρων και 
φυσικά η προσαρμογή του αριθμού των φιλοξενούμενων παιδιών στη δυναμικότητα των 
κτιρίων με βάση τις νέες προϋποθέσεις. 

Στο Δήμο Θερμαϊκού, έναν μεγάλο σε έκταση Δήμο, αλλά και αναπτυσσόμενο οικιστικά, 
αυτή τη στιγμή λειτουργούν μόλις 4 δημοτικοί παιδικοί σταθμοί και κανένας βρεφονηπιακός 
σταθμός. Οι δύο δημοτικοί παιδικοί σταθμοί, στην Επανομή και στην Περαία, λειτουργούν 
σε ενοικιαζόμενους χώρους στους οποίους πρώτα και κύρια εντοπίζεται αδυναμία 
ανανέωσης συμβολαίων, άρα και μη συμμόρφωση με το Π.Δ., και ο τρίτος, ιδιοκτησίας του 
Δήμου, στη Κοινότητα Ν. Μηχανιώνας, δεν διαθέτει μελέτη στατικότητας του κτιρίου!  

Το πρόβλημα είναι γνωστό εδώ και πολλά χρόνια, άλλωστε και οι εργαζόμενοι σε 
αυτούς έχουν προειδοποιήσει. Σήμερα το κύριο αίτημα δεν αφορά μόνο στο αν θα ληφθεί η 
όποια παράταση για συμμόρφωση, αλλά κύρια τι γίνεται με την ασφάλεια παιδιών και 
προσωπικού σήμερα, αν έχουν οριστεί νέοι ασφαλείς και σύγχρονοι χώροι για την στέγαση 
των  παιδικών σταθμών το επόμενο έτος, για τους οποίους θα γίνουν οι εγγραφές ή αν 
τελικά θα βρεθούν χωρίς παιδικό σταθμό.  

Είναι τεράστιες οι ευθύνες διαχρονικά των διοικήσεων του Δήμου και κυβερνήσεων για 
τη συνεχιζόμενη υποχρηματοδότηση, την έλλειψη ολοκληρωμένου σχεδιασμού για την 
κάλυψη των αναγκών σε βρεφικούς και παιδικούς σταθμούς στο Δήμο, τα τεράστια 
προβλήματα στα κτίρια, στα οποία αναγκάζονται να εργάζεται το προσωπικό και να 
φοιτούν τα παιδιά. Είναι χαρακτηριστικό το στοιχείο ότι η μυρωδιά μούχλας σε παιδικό 
σταθμό του Δήμου αναγκάζει τους εργαζόμενους να πηγαίνουν νωρίτερα για να αερίζουν 
τον χώρο, ώστε να είναι υποφερτή η ατμόσφαιρα και δεν είναι το μοναδικό τέτοιο 
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παράδειγμα. Αποτελεί και αυτό επιπλέον λόγο για τον οποίο οι γονείς αναγκάζονται να 
κυνηγούν τα voucher, να αγωνιούν για να προλάβουν μια θέση και να βάζουν τελικά 
πολλές φορές βαθιά το χέρι στην τσέπη για να στέλνουν τα παιδιά τους σε ιδιωτικούς 
παιδικούς σταθμούς ή να μην εργάζονται για να τα κρατάνε στο σπίτι. Αλλά και το 
προσωπικό ξεπερνάει εδώ και χρόνια τις δυνάμεις του, σηκώνοντας στις πλάτες του 
συνολικά τις μεγάλες και τραγικές ελλείψεις που υπάρχουν στους παιδικούς σταθμούς.  
Σύμφωνα με τα παραπάνω ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός, ποια άμεσα μέτρα θα λάβει η 
κυβέρνηση για:  
- Να δοθεί άμεσα λύση στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι παιδικοί σταθμοί στο Δήμο 
Θερμαϊκού με την προσωρινή μεταστέγαση τους σε κατάλληλα κτίρια. 
- Να υπάρξει σχεδιασμός και κρατική χρηματοδότηση ώστε να προχωρήσουν σε 
πρόγραμμα ανέγερσης νέων,  σύγχρονων και ασφαλών βρεφικών και παιδικών σταθμών 
που θα έχουν όλο το απαραίτητο μόνιμο προσωπικό όλων των ειδικοτήτων και 
εξοπλισμένων με την απαραίτητη υλικοτεχνική υποδομή, στο Δήμο Θερμαϊκού. 
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